

一大学生挑战自我梦想有大舞台

葫芦丝加上500米长管仍能吹出乐曲

文/片 本报记者 贾凌煜

陈飞,是济宁职业技术学院建筑系大二的学生。能通过500米的长管吹奏葫芦丝乐曲,让他在校内颇具名气。5米、60米、160米、460米、500米,伴随着长管长度的增加,陈飞承受的痛苦也在增加,每次吹奏,他的脸和脖子都憋得通红,放佛要滴出血来。但他仍然坚持自我挑战,梦想到中央电视台表演。



陈飞在表演。

齐鲁晚报 济宁 分类信息

全面覆盖济宁十二县市区

招聘、招租、招生、招商、生活服务类信息一行(13字以内) /30元/天 IX38/50元/天 公告挂失3元/字 同步办理齐鲁晚报省版、济南版、潍坊版、泰安版 分类广告,当地办理,快捷方便!

2212909、2217909 1942425864、530710588

地址:济宁市运河路广巨大厦6楼608室

挂失声明

金乡县正和农贸市场有限公司营业执照丢失,声明作废。

业执照正、副本注册号 970828200006997 丢失,声明失。

970828200006997 丢失,声明失。

明作废。

王虹娟会计从业资格证丢失,声明作废。

杨明会计从业资格证丢失,声明失。

金乡县四方贸易有限公司公

970828200006966 丢失,声明失。

明作废。

声明作废。

J4611000219401,声明作废。

3700026869 丢失,声明作废。

3700026869 丢失,声明作废。

3700026869 丢失,声明作废。

3700026869 丢失,声明作废。

3700026869 丢失,声明作废。

心气高,要吹特别的葫芦丝

20日,济宁职业技术学院的多个社团正在招纳新生。曲艺社前,陈飞正站在展位前吹奏葫芦丝,吸引了不少学生观看。与别人不同的是,陈飞的面前摆放着四五盘塑料软管,他是通过几百米长的塑料管吹出葫芦丝乐曲的。

出生于1992年的陈飞,自小学二年级开始接触乐器。那时父亲外出打工给他买来一支竖笛,从此他与音乐结下了不解之缘。三年级去泰安的舅舅家玩,在泰山脚下陈飞看中了一只葫芦丝,后来看着指谱,用了两年时间他成功吹出了第一首曲子《婚誓》。

虽然学会了吹葫芦丝,

但无人指导,升入大学后,陈飞得知很多同学都会吹葫芦丝,而且水平都很高。

“我跟同学水平没办法比,就想着是否能加入一些技巧。”陈飞告诉记者,大一放寒假后,他回家上网搜索发现,有人吹“长管葫芦丝”,一下子吸引了他的目光。“别人能吹,我也能,就先找来5米长的塑料管尝试,没有什么特别的感觉。”后来逐步加到60米,他也轻松完成了。

闲来无事,陈飞每天都练习吹长管葫芦丝。一天邻居来串门聊天,看见陈飞正在练习,就对他开玩笑说“这么厉害,你想参加世界纪录吗?”就是这一句

无心的话,让陈飞真的萌生了挑战世界纪录的想法,也使他最终能通过长达500米的塑料管吹奏葫芦丝乐曲。

“第一次上网搜索,看见世界纪录只有46米。那时我已经能吹60米的长管葫芦丝了。”陈飞说,了解世界纪录后,他又把长度逐步增加,三天时间长管总长度达到160米。

“能把气吹过去就很不容易了。”陈飞说,也许是从小做农活,使他肺活量较好,前面都没感到费力,而长度达到160米以后,吹奏时换气就比较困难了,吹出的曲子声音既小也不成调,一时不知如何是好。

痴迷练,甚至练到眼睛出血

也是在这一天,陈飞再上网搜索时,突然发现有的网站说世界纪录是384米,46米是几年之前的纪录。狠了狠心,陈飞一下子加了300米的长管,也就是总长度达到460米。没有任何老师指导,只有自己边练习边琢磨,经过长达半年的练习,终于能达到加长管之前的水平了。

这一次长管长度的增加,让陈飞终生难忘。肺活量有限,第一次练习后,他的眼睛出血了。用纸巾一擦,一抹鲜艳的红色触目惊心。但这并没打击陈飞继续练习长管葫芦丝的信心。

据了解,从选择长管葫芦丝之后,为了调节气息,陈飞选择了最传统的方式,每天把脸沉入水中练习憋气。30秒、40秒、一分钟、两

分钟,经过近9个月的锻炼,现在陈飞最长能在水里憋气三分钟。

“当初还不能憋气两分钟的时候,我急于求成,给自己定两分钟的目标,结果还差10秒的时候,撑不住了,眼睛、鼻腔、嘴里都进水了。”陈飞说,虽然进水了,但他还是坚持完剩下的10秒钟。“结果一起身眼前发黑,头晕目眩,差点就去了医院。”后来,他的眼睛肿了一个星期才恢复健康。

用嘴吹或许不稀奇,陈飞还能用鼻孔吹奏440米的长管葫芦丝。长期往鼻孔塞软管,使他一侧鼻孔肿大,有时还出血,最终发展成鼻炎。往细小的长管吹气,耳朵也很受罪,每次吹奏时他耳内的鼓膜膨胀厉害,异常难受。据了解,现在陈飞的

听力受到一些影响,不到一米的距离同学小声说话他就听不特别清楚。

陈飞的父母都在家务农,农闲时外出打工,儿子喜欢乐器并没有受到他们的熏陶。而对于儿子学习乐器,父母很支持,但看到儿子练习长管葫芦丝时,脸憋得通红,甚至眼睛也充血厉害,非常心疼。但看到儿子那么痴迷,也就没有阻拦。

除了在水中憋气,陈飞还采取一种类似“老僧入定”的方式练肺活量。没事时就绷住呼吸,能憋多久就坚持多久。“每天练习个十次八次,一天内我基本比别人少呼吸半个小时。”陈飞说,他并不知道自己的肺活量具体是多少,只知道憋气三分钟没有任何问题。

不放弃,梦想上中央电视台

现在,陈飞能通过500米的长管顺利的吹出《婚誓》,这是他小时候最早练习,也是现在最拿手的曲目。

“有的时候去校外参加商演,我的节目是3分钟之内,一百元钱。”陈飞说,今年开学后他先后参加了4次商演,挣了800元钱。演出时,他会请观众把长管扯开,有的观众不相信是真通过几百米的长管吹奏,就偷偷捏住长管,等到陈飞吹奏时脸憋得通红,也吹不响,而松开就有声音时,这才相信是真的了。

为了增加表演气氛,陈飞还自创了在用鼻孔吹长

管葫芦丝时,在桌上摆放10根蜡烛,然后用嘴吹灭。

“本来用鼻孔吹就比用嘴吹费力,这样更是没有呼吸的空间。”陈飞说,他都是利用换气的功夫去吹蜡烛,取得了很好的表演效果,观众掌声雷动。

除了亲自上台表演节目,陈飞还介绍社团的其他同学参加演出,挣一些中介费。“我的生活费基本不用家里出了。”陈飞说。

在济宁职业技术学院的校园里,提起会吹长管葫芦丝的那个同学,无人不知无人不晓,纷纷伸出大拇指表达自己的佩服之情,一些

老师也很纳闷他是如何做到的。据了解,目前全校只有一位练武术的学生能通过500米的长管吹响葫芦丝。其他学生使劲全力也不能把气吹到葫芦丝处,更别说吹响了。

“前几天尝试了一次800米的,能吹出声音,以后争取吹到1000米,据我所知,全国不超过5个人能做到。”陈飞说,他最大的梦想是到中央电视台表演,站在中国最高的舞台上,让全国观众记住他,熟知他。“还想开一家婚庆之类的公司,发挥自己的特长,最起码让父母过上好日子,不再那么劳累。”

公告

我公司设立的衡水分公司及

衡水客户服务处不能接公司要

求去做,违规经营、经公司董

事会决定:撤销以上两家公司经

营资格,即日起,不得在使用与公

司有关的一切资料与名称,否

则,出现的一切后果将与本公司

无关任何关系!

特此公告

山东宏发投资管理有限公司

2012年9月11日

寻尸启示

2012年9月14日凌晨,嘉

祥县马村镇北发生交通事故死

亡一人,死者男,60岁左右,光

头,圆脸,身高1.63米,上身穿

绿色训练服,下身浅棕色休闲

长裤,驾一輛无牌枣红宗申摩

托三轮车。知情者与嘉祥交警

队联系0537-6996964

诚聘内勤

要求:女,二半,专科以上学历;形

象气质佳;善于沟通,勤奋上进,严

守纪律,有相关工作经验者优先。

待遇:工资2000-3000元/月

电话:13781378333 地址:运河路广巨大厦608室

分类广告

只要您对自己充满信心,勤奋上进,能吃苦耐劳,积极进取,我们欢迎您的加入

待遇:底薪1000元+业务奖金+满勤奖

电话:18678751838 地址:运河路广巨大厦608室